



责编:宋振涛 美编:李萍 审读:赵仿严

2023年9月29日 星期五

“十佳网格员”分享“网格故事”

市军休服务中心举行2023年度“十佳网格员”表扬仪式暨第三期“军休服务大讲堂”

你好,老兵

寒来暑往,风雨兼程,你总会看见他们穿梭在大街小巷,奔波于楼宇之间,他们用真心温暖着每一位军休干部,用实干赢得军休干部的信任,用行动践行着军休工作者的初心,用担当展示着青岛军休人的风采,他们就是青岛军休网格员。近日,市军队离休退休干部服务中心举行2023年度“十佳网格员”表扬仪式暨第三期“军休服务大讲堂”。

小网格提供大服务

180余个军休干部党支部,130余个军休服务网格,近200名网格员,织成了我们青岛军休的服务脉络。为进一步落实“优化提升攻坚年”活动,发挥优秀网格员的示范带动作用,市军休服务中心举办“十佳网格员”选树活动。经过层层推荐筛选,最终评选出十名优秀网格员。他们分别是主动服务、靠前服务的刘宗先、卢洋、张双庆,业精于专、匠心于细的袁晓璐、张伟、韩寒,传授军休服务“锦囊妙计”的陈德清、张海波、周辉、乔义星。

“对老干部要有感情,心要诚,情要真,要像对待长辈、父母一样。”正是有了这份对工作倾注真情的决心,网格员张



十佳网格员合影。

双庆总是急军休干部所急,想军休干部所想,始终用一颗真心、用一片真情为每位军休干部做好每一项工作。张双庆说:“家住李沧区绿城军苑的军休干部迟元培老人,今年83岁,由于迟老年事已高,又独居在家,平时只有钟点工照顾他的一日三餐,因为担心迟老身体,我就和他约定好了,每天早上一个问候,只要迟老能及时回复,就证明迟老这边没什么

问题,这样的问候每天不落,已经坚持好几年。”

一个平凡的岗位,做出不平凡的事迹。张双庆的优秀事迹只是网格员日常工作中的一个缩影。市军休服务中心党委副书记、副主任秦咏梅表示,下一步,“十佳网格员”选树活动应建立长效机制,继续保持好“事争一流、唯旗是夺”的势头。活动现场,市军休服务中心领导

相濡以沫 幸福婚姻成就佳话

80岁吴德余和75岁孙雪丽携手走过50个春秋

金婚故事

愿有岁月可回首,且以深情共白头。家住青岛市劲松一路、80岁的吴德余和75岁的孙雪丽携手走过了50个春秋。他们从相识、相知到相爱,用行动践行着“相濡以沫、互敬互爱、相守一生”的承诺。

聚少离多 忠贞爱情始终如一

吴德余老家是江苏建湖,1963年高中毕业后参军入伍。1970年来到青岛即墨南泉的部队工作。在这里他认识了孙雪丽。孙雪丽1968年高中毕业后也参军入伍,在益都(今青州)一家医院工作。“结婚前,我先见了‘岳母’,我介绍我的情况,她介绍她女儿的情况,我们聊得非常好。”

与吴德余见面后,孙雪丽的母亲赶忙为女儿写了一封信,且将吴德余的照片一并寄了过去。“我当时感觉自己年龄还小,还要追求进步,就拒绝了母亲。后来母亲又给我写信,苦口婆心劝说,我想那就见见吧。”孙雪丽说起当年的见面,还有几分羞涩。

1971年夏天,孙雪丽来青岛执行



吴德余和孙雪丽携手走过50个春秋。

任务,利用空闲时间与吴德余见面,两人交谈十分融洽,就确立了恋爱关系。1973年国庆节前夕,他们走进了婚姻的殿堂。“婚礼是在一个小礼堂举办的,还买了糖果和瓜子。”吴德余笑着回忆当年。

婚后,两人先是分居生活,三年后孙雪丽调到了南泉,夫妻二人才得以团聚。“部队分了一处家属楼,家里除了一张床和做饭的厨具,就没有别的

了,可以说是家徒四壁。”吴德余介绍,两人相聚没多久,他就被调到北海舰队机关工作,孙雪丽一个人留在南泉,继续过着两地分居的日子。

性格互补 婚姻生活美满幸福

那时孙雪丽在部队卫生队工作,哪怕是怀孕期间也没有请一天假。“这个家庭贡献最大的就是我的爱人,她心地善良,对我、对家人都照顾得很周到,对孩子也教育有方,我感激不已。”吴德余说,他出身农村,家中贫困,他又是长子,弟弟妹妹多,经常需要他们帮助接济。孙雪丽主动承担起家务,照顾老人帮扶弟弟妹妹,成了全家人的主心骨。

1980年,孙雪丽调到青岛工作,全家人得以团聚。但是,吴德余之后又经历了多次工作调动,家里的事基本都是孙雪丽照顾。夫妻感情始终如一,真情不渝。“老伴性格较内向,但很务实。最令我感动的是,他当年考上了北京一所名校,但为了家庭选择了放弃,参军入伍后进步很快。有时听他讲过去的一些故事,我都掉眼泪。”孙雪丽说,她性格外向,愿意参加活动,不管是工作期间还是退休后,都是文艺骨干,她和老伴虽然性格不同,但是生活美满幸福,“我们的幸福就是建立在相互理解包容的基础上,加上三观一致,没有什么大的矛盾。”孙雪丽的幸福溢于言表。

通讯员 游潇 摄影报道

为“十佳网格员”颁发荣誉证书,并集体合影留念。

第三期“军休服务大讲堂”开讲

当天,还举行了第三期“军休服务大讲堂”,市军休服务中心副主任冯艺欣和“十佳网格员”依次上台发言。大家紧扣大讲堂主题,聚焦军休服务主责主业,交流了自己的心得体会。中心副主任冯艺欣从“眼中有光、有坚定忠诚信仰”“肩上有责、勇于担当履职”“心中有德,不断奋斗努力向上”等三个方面,结合自己23年的军休工作经历,指出了军休网格员该有的政治能力和服务本领。

二分中心张伟分享自己从事一线军休服务工作17年以来的三个特点:干工作大胆、干工作认真,干工作有温度,以真挚的情感、扎实的服务把军休干部的冷暖放在心间。一分中心刘宗先、袁晓璐、卢洋,二分中心陈德清,三分中心乔义星、张海波、周辉,四分中心韩寒依次分享自己的“网格故事”,他们的经验做法对大家都有教育和启发意义。

下一步,市军休服务中心将坚持党建统领,按照“1+4”工作思路,持续抓好网格赋能工程、职工赋能提升系列培训活动等工作,不断引导干部职工强能力、转作风,用心用情做好军休服务工作,真正实现“让军休干部满意”的目标。

通讯员 武树含 摄影报道

红色宣讲共筑强军梦

市军休三分中心联合青岛理工大学开展全民国防教育月活动



吕蕴兴在给大学生们进行红色宣讲。

近日,青岛市军休服务中心第三分中心联合青岛理工大学开展红色宣讲活动,军休干部志愿宣讲团成员、我国第一代舰载直升机特级飞行员吕蕴兴,面向青岛理工大学建筑工程学院200余名大一新生,讲述了他两次前往南太平洋打捞数据舱的经历,传承红色基因。

“1980年5月18日,我国远程运载火箭到达南太平洋预定海域,10时30分,火箭数据舱溅落,外国侦察机、侦察船也在附近虎视眈眈,在这千钧一发之际,空中却出现了一片浓积云和雷雨区,穿云飞行产生的静电会导致机毁人亡,绕行和等待将贻误战机。为了抢在外国飞机之前打捞我们的数据舱,我和机长郭文才、空中机械师王世荣决定下降飞行高度,从云下冒雨直飞数据舱上方30米悬停,从吊放潜水员到将数据舱打捞上来仅用了5分20秒。”吕蕴兴回忆道。

提起第一次打捞数据舱,吕蕴兴能精准记忆到每分每秒。“那一天我永生难忘。几点几分放的蛙人,几点几分打捞上来数据舱,那是我们海军舰载直升机部队首次在南太平洋执行国家级重大任务,向全世界证明了我们中国自己的数据舱。”吕蕴兴说。

通讯员 张磊 摄影报道